

Előfizetési díj:

Egész évre . . . 3 kor.

Félévre . . . 4 kor.

Negyedévre . . . 2 kor.

Egyes szám ára: 0.10.

Megjelenik minden
vasárnap.

Telefon szám: 15.

NÉPJOG

POLITIKAI HETILAP.

A FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség:
Kaposvár, Zárda-utca
17 szám.Hová a lap szellemi
részét illető minden
közlemény intézendő.

Kiadóhivatal

Kaposvár, Zárda-utca
17 szám.
Hová az előfizetések
és a lap szétküldésére
vonatkozó felszólalá-
sok intézendők.

Készüljünk!

Nem szükséges magyarázni, hogy miből támadt és mi körül folyik a harcz a nemzet és a fejedelmi hatalom között. Minden újságolvasó ember ismeri az utóbbi három év történetét és tudja, hogy arról van most szó, hogy hitvány papi osrongy-e a magyar alkotmány, vagy élő valóság; szent és sérthetetlen-e a királyi hittelvéllel és esküvel megerősített törvény, vagy csak irott malaszt; él-e még ebben a sokat szenvedett országban a természetes és törvényes jog, vagy immár nem egyéb az, mint lüst és pára; szabad állam-e Magyarország vagy császári uradalom, amelyet osztrák gazdatisztek igazgatnak? Szóval reánk nézve a lét és a nem lét kérdése forog most a koczán.

És ime, fölfegyverzetten ránk tör az osztrák invázió. Magyaroknak született osztrák zsoldosok zsiszserahada rohanja meg hazánkat. Ezközöik, amelyeket hadjárásukban használni fognak: a lélekvásárlás, az erőszak, a népbolondítás és az izgatás.

Sok millióra rugó Judáspénzt hoznak magukkal, hogy megvesztegessék és megvásárolják az eladó lelkeket. Akinek becsületességén és lelki szilárdságán megtörik a pénz ördö-

gének hatalma, azt fenyegetésekkel és durva erőszakkal próbálják megpuhítani. Akit sem megvesztegetni, sem megijeszteni nem lehet, azt álnok és hamis ígéretekkel akarják elámitani. Évezredek óta elhangzott jajgatásunkból tudják, hogy hol fáj és mi fáj a szegény népnek; ismerik legérzékenyebb sérelmeinket; ígérnek tehát eget-földet, ígérnek a bajoknak orvoslását, de persze, ezzel a hátsó gondolással, hogy: „igérd meg, ne add meg, nem szégyenit az meg.“ Ahol sem vesztegetés, sem erőszakoskodás, sem ámitás nem használ, ott megkísérlik az izgatás leggonoszabb módját: a testvérharcz fölidézését. Lázítják a fajt a faj ellen, a szegényt a gazdag ellen, a munkást a munkaadó ellen, a tanulatlan embert a tanult ember ellen, hazafit a hazafi ellen. S mindezt azért, hogy a zavarosban halászva, leigázhassanak, anyagi és erkölcsi javainkból kifoszthassanak, koldusokká és rabokká tehessenek bennünket.

Látnivaló, hogy ennél gonoszabb és veszedelmesebb támadás régen nem érte hazánkat. Nincs tehát vesztegetni való időnk. Ha nem akarjuk magunkat tönkre juttatni, készülnünk kell a nagy hárczra. Minden becsületes hazafinak nemzetiség, rang és osztály-

különbség nélkül egyesülnie kell ebben a döntő küzdelemben.

Senki se elégedjék meg azzal a gondolattal, hogy „hiszen én, ha majd rá kerül a sor, hiven és becsületesen teljesíteni fogom polgári és honfiai kötelességemet.“ Ez elég az egyéni lelkiismeret megnyugtatására, de nem elég arra, hogy a szervezett hatalom aknamunkáját biztosan megghusithassuk. Szervezni kell a nemzeti erőt. Ahol nincsenek még ellenzéki párt-szervezetek, ott sietni kell azoknak megalakításával. Maguk a párt-szervezetek pedig ne elégedjenek meg azzal, hogy megválasztják elnökeiket, intéző bizottságaikat vagy választmányaikat, hanem a választottak fogjanak azonnal munkába. Házról házra kell járni, számba kell venni a hiveket, szavukat kell venni, hogy hiven és rendületlenül kitartsanak a nemzeti ügy mellett, minden alkalmat, minden összejövetelt meg kell ragadni arra, hogy egymást buzdítsuk és lelkesítsük az elszánt kitartásra; az ingadozókat szemmel kell kísérni és meg kell óvni a kísértésektől, az eltévelyedetteket föl kell világosítani, az árulókat le kell leplezni, meg kell bolyegezni, pellengetni kell állítani. Szóval, minden becsületes hazafinak a nemzeti ügy apostolának, örének és katonájának kell lennie.

T A R C Z A.

Emlékezések

Algériában 1903-ban tett utazásomból!
Irta: Dr. Thaly László országgyűlési képviselő.

II. rész a tulajdoképeni utleírás.

Folytatás.

Afrika északi és északnyugati partvidékét Tunisztól kezdve Algieron át egész Márokkó nyugati partjáig, 1902-ben jártam be; minderről talán egy más alkalommal — ha e lap közönsége az effele nem tudományos utleírással meg volna elégedve — szívesen írok néhány tarczara valót, mert magamnak is igaz gyönyörűségemre szolgál a látottakat emlékembe újra felidézni.

Jelen közleményemet csupán az 1903. évben az algieri Oázisokba tett utamnak szenteltem.

A keletre való utazásnak legjobb ideje január, február és márczius hónapokra esik. November és december a tropikus éghajlatok alatt többnyire igen esős, apriltól fogva pedig a hőség már nyomasztó. Egy jó barátommal, kivel már három nagy utat tettem meg, 1903 január végén indultunk el Budapestről, aránylag kicsiny podgyászszal és kevés készpénzzel. Hitelleveleket állítottunk ki magunknak »Credit Lyons« számára, mert az intézetnek úgyanis ke-

let minden kissé jelentékesebb városában van fiókja, így aztán nem kell félni a zsebtolvajoktól.

Uticézlünk Algier oázisainak meglátogatása volt — El-Kantara Biskra, Tugurt és többi be Sudán felé, a mennyire csak nagyobb nélkülözések nélkül eljutni lehet és a hol még a közbiztonságot elég jónak tartják a francia hatóságok. Hogy Afrika ismert partvidékén időt ne veszítsünk, úgy terveztünk, hogy először Palermóba megyünk és Szicília e gyöngyében várunk valamely Philippvillbe induló gőzösré. Philippvillből Constantinon át, legközelebb érhet az ember a Saharához. Palermóban a »Hotel de Palm« pazarfényű termeiben bizony igen jól érezhettük volna magunkat ha az előre törekvés vágya nem nyugtalanít bennünket. A hosszú tengerpart valamennyi gőzhajó agenturáját nap nap után befutkostuk, ígértek is hajót majd egyik, majd a másik napra, de bizony csak nem jött egy sem.

Vegre is öt napi haszontalan várakozás után nehogy sok időt veszítsünk, de meg hogy fényes Hotelünk borsos számlájától meneküljünk, kénytelenek voltunk tervünkön változtatni és Trapánin át Tuniszba hajózni.

A régi Kárhágó romjait tehát újból megláttuk, ezuttal is hiában keresvén ott a busongo Máriust. Harmadszor leptem e klaszikus földre, melynek szomorú története már kora ifjúságomban meghatotta lelke-

met. Utunk másodnapján korán reggel felmentem a földéltre, hogy akarthágói öbölbe való befordulás gyönyörű képét élvezhessem. Csipős szél fujt a part feől, a tenger erősen hullámozott, az átesapó taraj fehér habba törött; melyen nagyobb ingások nélkül méltóságteljesen siklott át hajónk, a karcsu »Caridde«, a világhírű »Florid« társaság hatalmas arányu gőzöse.

A félhomály ködéből lassankint kibontakozott a Tuniszi öböl bejárata; a Kap-Karthágó (Dsebel el Manar) a »Ros-Fartus« között besiklik hajónk és ime előttünk feherlik jobbra az előhegység lankos oldalán a szent-falu a »Sidi bu Said« és alatta a messze szet szórt romjai a régi híres Karthagónak, melyek fölött festői szépségben emelkedik ki a magánosan álló Szt-Lajos szekesegyház; balra az előre nyuló Kap-Bon (Ras-Addar) világító tornyával és a kétpupu tevéhez hasonló Bu Knnin hegyhát, melynek lábánál a h.res kesefürdő »Hammam Lif« fekszik, odább a »Dschebel Ressai« és a »Zaghuan« tavol esucsai keklének.

Az öböl mélyéből kicsillannak Tunis városának vakítóan fehér házai, melyeket az arab költői nyelven a »Próféta feher burnusának« nevez. Gollela elővárosnál a tenger »Sed schumi« nevű tóba megy át melyen száz méter széles utkét oldalt kizőlöpözött csatorna vezet. Behira erőd előtt elevezve hajónk tovább halad, kotroit csatornáján a sekély vizü tónak, melynek fe-

Ha így cselekszünk, akkor jöhet Fejérváry az osztrák armánynak minden ördögével: Magyarországot a poklok kapui sem dönthetik meg.

Lovászy Márton,
országgyűlési képviselő.

— **A honvédelmi miniszter vádala helyezése.** Abauj-Tornavármegye törvényhatósága megkereste az összes törvényhatóságokat, így Somogyvármegyét is, hogy az országgyűlés képviselőházához intézett ama feliratát, hogy Bihar Ferenc honvédelmi miniszter vádala helyezzék, hasonló szellemű felirattal támogassa. Bihar Ferenc a vádala helyezésére annál inkább is rászolgált, mert folyó évi július hó 25-én 6654. eln. szám alatt rendeletet bocsátott ki, mely szerint a katonai behívójegyek a csendőrsöknél kifüggesztendők. Az állandó választmány folyó hó 18-án tartott ülésén egyhangulag elhatározta, hogy a feliratot támogatja.

Az új kormány.

Megvan az új kormány. Hamarabb megtörtént, a kinevezés mint vártuk. Az új kormány: a régi. De tökéletesebb a réginél. Összeillőbb a társaság.

Eddig nem volt teljes az összhang, mert a társaság egyik tagja, György Endre, a földmivelésügyi ügyvivő, sehogysem illett bele az ügyvivő kompániába.

A mikor a piros bársonyszékbe beült, akkor jött tudatára annak, hogy mi csoda szerep, az a melyre ő vállalkozott. Mert előbb a tervekről, a melyeknek kerestül vitelére beszegődött, fel nem világosították s külömben is állandóan külföldön tartózkodván, nem volt alapos ismerője, a hazai viszonyoknak.

Mikor azonban felismerte a vállalkozást a melynek segítő társává lett, azonnal le is akarta tenni tárczáját, a melyet csak Fejérváry nagy könyörgésére tartott meg. A kormány bukása után azonban tárczája megtartására reá birni többé nem lehetett.

De most teljes az összhang, együtt van a társaság!

György Endre helyett, a földmivelési

lületét fehér-fekete vagy rózsaszínű flamingók ezrei lepik el.

A tó oldalait félkörben övezik Tunisz város sűrűn beépített házsorai, szelíden emelkedve föl a hegytetőn álló »Kasba« felé, hol a »Bey« palotája és a francia helyőrség citadellája áll.

A kikötőt élénknek nem nevezhetem, 5—6 gőzös és kétszer annyi vitorlás rakodik a rozoga móló mellett, melytől újabbkori épületekkel szegélyezett egyenes utcák vezetnek a város tulajdonképeni katonai-politikai és kulturális központjába: a »Plas de la Régence«-be, hol Tunisz város és az ország mai valódi uralkodója, a francia »Resident General« trónol, ki mellett a fényes kíséretű keleti despota a »Bey«, csak árnyék király!

Regi kedves Hotelunkat a »Szent Georg«-ot ismét fölkeresve, két napot pihentünk algieri utunk megkezdése előtt.

Tunisz városának és fölöttébb érdekes környékének leírását máskorra hagyom. Algier egyik tartományi székhelyére Constantin-éba Tuniszból tett tizenötórás vasuti utunkról is csak annyit jegyzek meg: hogy a rövid francia kézben levő Tuniszi és az Algieri vasutak igazi gyarmati alkotások. A hány ezer kopott sín, régi kimustrált vagon, nyikorgó rozszant mozdony, részeges mozdonyvezető és goromba kalauz csak akadt széles franciaországban, azt mind ide hozták.

tárca ügyvivőjévé Feilitzsch Arthur bárót, a mult országgyűlés szomorú emlékü alelnökét nevezte ki a generális kormányelnök.

A legközelebb mult napokban Fejérváry és lapjai folyton azt hirdették, hogy milyen nagy a tolongás a tárczákért, hogy a tárczahajhászok udvarias kikoszarozása, milyen sok gondot okoz neki.

Most a kinevezéseknél aztán kisült, hogy a tolongás össze zsugorodott — báró Feilitzsch Arthurra. Maga Fejérváry báró pedig vállalkozók hiányában megint három »miniszter« lett — egy személynél. Mert az elnökségen kívül a pénzügyi és őfelsége személye körüli miniszteri tárczákat is kénytelen volt megtartani.

Nem vélünk csalódní, ha azt állítjuk, hogy a Fejérváry által »haladó« elnevezés alatt alakítandó új kormánypárt híresztelt nagyszáma és a választásokra szánt, sutytyomban hirdetett, milliók összegei ép így összezsugorodnak, és ép akkorra zsugorodnak össze mire a tettek mezején érvényesíteni akarnák.

Azért hát csak kitartás és összetartás! Eddig sem boldogult a darabant kapitány, ezután még kevésbé fog boldogulni a — nemzet letörési munkájában.

H I R E K.

Bartha Miklós meghalt.

Váratlan és nagy veszteség érte az országot. Ha valaha, hát most a küzdelem kellő közepén lett volna a nemzeti ügynek s ennek az országnak kimondhatatlan szüksége Bartha Miklósról, ki a harcban úgy szóval, mint tollal, mindig, a legjobbak közt is elől járt. A vezérkarnak volt tagja, de közember módjára mindig a harc tűzében állott. Minden hazafias ügyért lángolt s minden munkából, mely a hazát szolgálta bőségesen kivette részét. Ez a sok csatát kiállott nagy hazafi, Bartha Miklós, nincs többé. Csütörtökön este meghalt. Hálánk kíséri örök hazájába a nemes férfiut.

Részben nem is szabadna ezen megütköznünk, hiszen e drága tömördek alagut, viadukt, hid és kanyarulattal épített hegyi jellegű pályák, főleg stratégiai szempontokból épültek és talán a fönttartási költséget sem hozzák be, nem hogy osztalékot adnának.

Az állomások is csak a forgalmi szempontoknak megfelelően rendezettek be, mondhatni csupán kitérők vagy vízfelvételekre szolgálnak. Egy két ház a vasuti alkalmazottak számára, deszkából imigymag úgy összeüditett kalyiba a mit raktárnak csufolnak, két-három sín pár, hogy a vonatok kitérhessenek egymásnak, kut és viztorony a mozdony itatására, némelyik mellett egy erődített lőrésekkel ellátott csendőrkaszárnya, ebből szokott állani egy vasuti indóház. Város vagy falu csak nagyon kevés mellett van, de mellékes is, hiszen a forgalmat úgy sem emeli.

Hogy milyen biztonságban van az efféle algieri vasuti személyzet, azt szomorúan jelzi egy a »Pont de Trajan« állomáson föllállított márvány obeiszk, melyet a francia állam az 1881-ben »Qued Zagra« állomáson legyilkolt hivatalnokok emlékére állított.

A »Qued Zagra« környékbeli rabló népség megrohanta a vasuti állomást, tiz hivatalnokot és alkalmazottat lemészárolt és az állomás főnököt elevenen elégette.

(Folyt. köv.)

— **Bucsubankett.** A kaposvári társasélet egyik legkedveltebb tagja, Scholcz Gyula a somogy megyei államépítészeti hivatal főnöke, előléptetése folytán új hivatalát Nagyváradon november 1-én veszi át s e hó végén Kaposvárról távozik. Nagy számú barátai és ismerősei előléptetése alkalmából bankettet rendeznek tiszteletére, a melyen egyszersmind el is bucsuznak a távozó jóbaráttól. A bankett a Korona szállodában lesz. Erre jelentkezni Krieger Ödön vm. tb. főjegyzőnél lehet.

— **A Kaposvári Jótékony Nőegylet** a szegények között kiosztandó »ingyen kenyér« céljára tegnap szombaton a Korona szálloda nagytermében társas estélyt rendezett s ezután minden második szombaton hasonló estélyt fog rendezni.

— **Lányi kinevezései.** A »Magyarország« írja: a következő panaszos sorokat vesszük: Ujra megkérdehetjük: Ki az albiró ur menyasszonya? Az igazságügyi ügyvivő kinevezte Aldor szekszárdi albirót bíróné. Ezt a megüresedett albirói állást pedig nyomban betöltötte Sinkovics Géza zalaegerszegi aljegyzővel. Ugyanegy hivatalos lap hozta mind a két kinevezést. Sinkovics Lányi zalaegerszegi műszaki tanácsos második leányának vőlegénye és a második aljegyző Zalaegerszegen, ki albirósághoz jutott ezen a módon. Sinkovics Gezának azonban ezen kinevezéssel még a jövőre is biztosítva van a protekció, mert elnöke a szekszárdi elnök, csak pár hete lett kinevezve és nem más, mint az igazságügyi ügyvivő ur saját leányának a férje. Nem tudom, van-e még Lányi-leány, de hogy pályázó akadna még, ki ilyképpen szívesen avanszálna, azt hiszem. Hány idős jegyző és idősebb aljegyző nyomorog évek óta családjával, mert protekció hiányában mindig mellőzik őket. Mig a mindennapi kenyérért küzdünk s dolgozunk, addig nincs helye a protekciónak. A magasabb fizetésük könnyebben elviselhetik.

— **Az örsi értekezlethez.** A somogy-szilli választókerület számos kiváló férfa f. hó 12-én Kacsokovics Géza orsz. képviselő puszta-örsi lakásán értekezletet tartott, melynek elnökül örgróf Pallavicini Ede nagybirtokos keretelt fel. Az értekezlet lelkesen üdvözölte gróf Andrássy Gyula történelmi jelentőségű határozati javaslatát és kimondotta, hogy a koalíciót **válatva** támogatja és szervezkedik a közdelemre a mostani alkotmány ellenes kormány és annak a magyar nemzeti államra káros és veszélyes támadásai ellen. Egyben elhatározta az értekezlet, hogy Kossuth Ferencet, Gróf Andrássy Gyulát, Gróf Apponyi Albertet, Báró Bánffy Dezsőt és Gróf Zichy Aladárt, mint a nemzeti törekvések lelkes vezetőit sürgönyileg üdvözli.

— **A vasutasok községi választójoga.** Nemrég sokat vitatták a kerdest, hogy a vasuti alkalmazottaknak van-e községi választásoknál szavazati joguk? A belügyminiszter most újabb elvi döntést hozott arra nézve, hogy a kis es nagy községekben, továbbá a rendezett tanácsu városokban vasutas — ha községi adót nem fizet — nem bír községi választó joggal; a törvényhatósági joggal felruhazott városokban azonban igen.

— **Hamis ötvenkoronások.** Pécssett és környékén néhány het óta 50 koronás bankjegyek vannak forgalomban, amelyekről kiderült, hogy hamisak. A rendőrség és a megyei csendőrség nyomozást indított a bankóhamisítók után s nyomára is akadt a bankókészítő szövetkezetnek. Pécssett letelepedett bolgár kertészeknél tartott hazkutatás alkalmával a csendőrség nagy csomó 50 koronás bankjegyeket talált, azt lefoglalta és a tetteseket, valamint büntársaikat letartóztatta. A hamisítványok oly ügyes utanzatok, hogy a rendőrség több példányt kísérletképpen kereskedőknél sikerrel felváltott. A rendőrség folytatja a nyomozást,

de eddig nem sikerült kideríteni a bankógyár hollétét. Valószínűnek tartják, hogy a letartóztatott bolgár kertészek azokat hazájukból kapják.

— **Részeges mostoha.** Proics József 18 éves fia lihegve futott csütörtökön éjjel a rendőrségi őtanyára és sirva panaszkolta, hogy mostoha apja Stadler János Zrinyi-utcai lakásukból ittas állapotban édes anyját kikergette az utcára őt pedig ki akarta végezni. A földre teperte és rataposott, de sikerült magát kezei közül kiszabadítani és futásnak eredt. Stadler azonban üldözőbe vette s már a nyomában volt, midőn a fiu szorult helyzetében előrántotta zsebkését és mostoha apjával szemben azzal volt kénytelen magát megvédelmezni ezután pedig beszaladt az őtanyára. A lármára az utcabáliek felébredtek s őssz futottak, de Stadlert megfékezni nem merték. A fiu panaszára kivonuló rendőrkészültség fellépésére azután meghunyászkodotta dühöngő részeg ember.

— **Megint sztrájk.** A kaposvári vízvezeték csőlerakásánál dolgozó földmunkások féiben hagyták a munkát s sztrájk utján akarják vitássá vált bérügyüket rendezni. A sztrájkot úgy a rendőrkapitánynal, mint az iparhatóságnál bejelentették. Kérvén, hogy a békéltetési eljárás tétessék folyamatba.

— **Öngyilkosság a börtönben.** Még a múlt hét egyik estélyén történt, hogy a pécsi utcai Lenkovits-féle korezmában mulató Somogyvári György rovott előéletű kaposvári fuvaros öszezszólalkozott Bognár József napszámossal, miközben Somogyvári minden különösebb ok nélkül a tettlegességre nem is gondoló gyanútlan Bognárt egy szódás üveggel úgy halántékon ütötte, hogy ez nyomban eszméletét veszítve összeesett s harmadnap meghalt. Somogyvári Györgyöt a rendőrség letartóztatta s a nyomozás befejeztével a törvényszék fogházába kísérte át, a hol csütörtökön a déli órákban felakasztotta magát. Mire tettét észrevették már nem élt.

— **Nincsen betegség a háznál.** Mai számunkban megjelent hírdetésre ez uton is felhívjuk olvasóink figyelmét.

Vidékről.

Tekintetes Szerkesztőség!

A »Népjog« f. é október hó 15-én megjelent 43. számában a ráczörsi értekezletről részletes tudósítás jelent meg; mint-hogy ezen közleményben Gaál Gyula urra vonatkozólag téves a tudósítás, mint az értekezlet jegyzője, kötelességszerűleg a következő közlésére kérem a t. Szerkesztőséget.

Tény az, hogy az értekezlet egyhangulag mondotta ki, hogy a mostani ügyvezető kormány nyal szemben csak koalíciós alapon álló jelöltet támogat, de *ezt a határozatot nem Gaál Gyula ur indítványára mondotta ki.* Gaál Gyula ur az ügyvezető kormány és jelöltje ellen felajánlotta az ő támogatását és közreműködését, de mivel ezen ajánlat nagyon határozatlan volt, mert a támogatást szabadelvű jelöltre is értelmezhető, azért az értekezlet kimondotta, hogy Gaál Gyula ur felajánlott közreműködését elfogadja, de a maga részéről egyhangulag kimondotta, hogy *csak* koalíciós alapon álló programmal bíró jelöltet fog támogatni s csak ilyen érdemben szervezkedik.

Attala, 1905. október 10.

Melhárd Gyula
esp. plebános
értekezleti jegyző

Krónika a hétről.

Fővárosi levél.

Majdnem végzetessé váló szerencsétlenség történt azzal, hogy egy szerelmes titkos találkozási hírhedt szálloda lépcsőzete beszakadt. Csupán egy párocska zuhant alá a magasból. Egyébb bajuk nem történt, csak duplán fehérek lettek. Részint az ijedségtől, részint a mélységbe (a hova zuhantak) lévő gipsz rétegektől. A többi párocskák meg ég és föld között lebegtek. Az imént még úgy vélték, hogy a menyországba jutnak s azt kellett konstatálniok, hogy a feneketlen örvény szája tátong feljükk. A tűzoltóság és a mentők vonultak ki segítségükre és egymásután szedegettek le a megrémült és erősen kompromitált turbékolókat a magasból. Miután a vége jó lett a dolognak, ergó minden jó volt.

Nagy halottja van a nemzetnek. Szász Károly. Sok oldalú munkában gazdag élet ért véget. Az egyházat szolgált, mint püspök, az irodalomnak élt, mint költő, mint műfordító, a tudománynak hódolt szakmunkái révén. Egész élete végtelen láncolata a rengeteg munkálkodásnak. Sokat alkotott, hát epihent. De azért él és élni fog szelleme.

Hogy a Zeysig-ügy végre dülöre jusson, hadjáratot indítottak Baneth Sándor kézrekerítésére. Majd itt, majd ott ütötte fel fejét. Hol Párisban, hol Bonyhádon, hol Berlinben vélték megtalálni. Utoljára Svájcban akadtak rá, de úgy, hogy maga irt haza pénzért. Bérczi kapitány azonnal kiutazott Zürichbe s — miután letartóztatni nem lehet — azonnal kihallgatta. Sokat várnak ettől a kihallgatástól s úgy mondják, végül tisztán áll majd a bíróság előtt a nagyszabású ügy. Nyilvánvalóan jelentéktelen eseményny fog összezsugorodni az oly nagy port felkavart, annyira szelöltetett szenzáció.

A szabadelvűek átának vedleni. A maradiak haladó-párttá akarnak lenni. Azonban nagy bölcsen elhagyják új czégérük elől a visszafelé szót, noha tudják mindenki, hogy nagyon rájuk fér a rák-párt elnevezés.

Meghalt a miniszterelnök, éljen a miniszterrelük. Egy boldog ember, ki még életében megérte feltámadását. Fejérvár báró újra kinevezett kormányelnök. Visszatér a régi »kedves« új »kedves«-ként. Lesz dinom-danom, lakodalom a nemzetközietek portáján jönnek a kegyelmes elvtársak.

Négus.

KÜLFÖLD.

— **Norvégia — királyság.** Befejezett tény, hogy Norvégia Svédországtól elszakadva is monarchikus állam marad, királyság, a melynek a trónjára Károly dán herceget, a dán király unokáját fogják megválasztani. A norvég nép legradikálisabban gondolkozó kitünőségei is úgy állapotok meg a lelkiismeretükkel, hogy a királyság a legjobb államforma Norvégia számára, mert felesleges hivatalos köztársaságot csinálni ott, a hol a szabad és radikális alkotmány értelmében a király sem egyéb, mint a korona díszével és az udvartartás czeremóniájával felruházott köztársasági elnök. Kifele, a dekorum és a tekintély kedvéért egyeduralkodó, de bent az országban valóban csak az, aminek minden államfőnek lenni kellene a népakarat első végrehajtója. Norvégia tehát királyság marao és a királya Károly dán herceg lesz, aki trónraléptekor, hogy a nemzettel való együttérzését külsőségben is dokumentálja, az ősi norvég Hakon nevet fogja felvenni.

— **A béke.** A napokban egy czári manifesztumot tettek közzé, a mely a béke megkötését hirdeti ki Oroszország és Ja-

pánország között. A manifesztum a többi között ezeket mondja: Isten a véres háboru folyamán súlyos megpróbáltatásokat és sorscsapásokat mért hazánkra. A háboru folyamán dicső csapataink a bátor és hatalmas ellenséggel való nehéz küzdelemben bátorságuknak és hősiességüknek számos példáját adták. E mindenkire oly fájdalmas küzdelem immár véget ért Birodalunk keleti része a békében és most már oarátunkká vált japán birodalom szomszédságában újra fejlődésnek fog indulni. A midőn alattvalóinkat a béke helyreállítól értesítjük, meg vagyunk győződve arról, hogy imáink egyesülnek a miénkkel, a midőn arra kérjük Istent, hogy ama nagy művekre, a melyeket a nép által választott férfiak segítségével Oroszország felvirágoztatására és tökéletesítésére végezni akarunk, adja áldását.

— **A szerbiai helyzet.** A kormánypárt fölizati tervezetén kívül az ó-radikálisok, valamint a nemzeti pártiak külön tervezetet készítenek. Míg az ó-radikálisok a katonaság új fölfegyverzése és a vasuti kölcsön kérdésével foglalkoznak behatón, a nemzeti párt tervezete az uralkodó vagyon és életbizonytalanságot, az összeesküvés kérdését, a tiszték által előidézett botrányokat, a maczedóniai szomorú helyzetet és a szerb-török határon előforduló zavargásokat emeli ki és az Angolországgal való diplomáciai összeköttetés helyreállítását követeli.

Közgazdaság.

Magyar ipar és a magyar gazdák.

Sok szó esett az utóbbi időkben agrárizmusról, merkantilizmusról és nagyon sokan úgy fogják fel e jelszavakat, mint a melyek egymásnak ellenségei, mint a melyek egymás mellett meg sem férhetnek, a melyek egymást tönkretenni, lerombolni akarják. Pedig e tekintetbe nagy a tévedés: az igazi agrárista a tisztességes ipart, a tisztességes kereskedelmet, sohase tekintette ellenségeinek s soha se is magát a merkantilizmust, hanem csupán annak tulkapásait ostorozta. Az agrárista jól tudja azt, hogy Magyarország nagygyá és gazdaggá csak akkor lehet, ha azok a nyersanyagok, melyeket termel, ide bent nyerne feldolgozást s megszűnik az az anomália, hogy nyersterményeinket olcsón elviszik külföldre s feldolgozott állapotban sokszor tízszeres áron hozzák vissza.

Abból a közel 1000 milliónyi behozatalból 50—70 százalék tisztán munka bérekre esik; elképzelhető tehát, ha e rettenetesen nagy összegnek csak a fele is magyar honos, magyar munkásoknak birtokába jutna, mennyivel nagyobb lenne azok fogyasztási képessége, mennyivel több liszt, hus, zöldség, fogyna el az ország határain belül. Elérkezne mindjárt az az idő, a mikor nyersterményeinkkel nem volnánk ráutalva a külföldre, mert idebent nyernének azok piacot s elfogyasztást, elérkezne a külön vámterület ideje is, a mikor nyugodta mehetnénk abba bele, mert kiviteli feleslegünk nem, vagy csak jelentéktelen lenne.

Valóban megfoghatatlan az, hrgy nekünk agrikulturnak államnak nem csak a szorosabb értelmében vett gyáripari behozatalunk mily óriási, de nyersterményeinkben milyen jelentékeny. Alig hihető — pedig úgy van — hogy gyümölcsből és gyümölcs konzervekből 34 millió korona értékűt hozunk be, pedig kitűnő gyümölcsöket termelünk, s Kecskeméten, Rimaszombatban kitűnő gyümölcskonzerváló gyáraink is vannak. Hántoló malmaink borsószükségletük 98.6 százalékát külföldről szerzik be, a költségek 83.1 százalékát külföldről kerül hozzánk, hrból 15 millió korona árat, szénből 15 millió métermázsát sertésárut 2.8 millió korona értéket hozunk be. Arról meg jobb nem is beszélünk, hogy gépekért, vászonneműekért, ruháneműekért, különösen pedig női pipere cikkekért mily óriási összegek mennek külföldre, holott ha léteznének is ilyen anyagokat készítő

gyárak az országban, azok terményeiket nem képesek értékesíteni, hanem előbb azt kénytelenek elvinni külföldre, hogy aztán az ottani gyáros nagy haszonnal hozza azt vissza. Egy magyarországi kefégyáros, kitűnő minőségű keféket készít, anyagát Londonba viszik ki s egy ottani gyár csépe alatt hozza vissza s adja el természetesen kétszeres áron.

S miért van ez így. Mert mi magyarok vagy nem tudjuk felfogni helyzetünket, a magyar ipar terjedésének jelenlétét, vagy csak álhazafiság van bennünk. Nálunk a hazafiság a nagyhangon való politikálásban nyilvánul, a miből aztán senkinek semmiféle haszna sincsen, nem pedig közgazdasági helyzetünk tanulmányozásában és ösmeretében, a mely ötmeretek pedig parancsolólag kiállítják: hogy minden magyar embernek csak magyar ipari termékeket szabad használnia. Az egyéneknek nem szabad a nyira önszónak lenni, hogy csak saját személyére gondoljon s egyébbel se törődjön, ha jól megy a sorsa. Egy családnak kell gondolni az egész magyar nemzetet s szívvel-lélekkel arra kell törekednie hogy ezen család minden tagjának jó sorsa legyen, mert csak így melegeedik gyarapodik, gazdagszik az egész tüzehely. Ennek pedig multhatatlan kelleke, hogy egyrészt a földművelő sokat termeljen s azt jól értékesítse, másrészt pedig, hogy ne avk pénzzel adózzon ipari termékekért a külföldnek, hanem hogy az a pénz is idebent maradjon az országban, emelve annak fogyasztó képességét, az egésznek vagyonsodását.

A gazdáknak az kell, hogy mindenképpen lássa át a magyar ipar terjedésének fontosságát; az kell, hogy ne vegyen senki mást, csak magyar ipari termékeket, ha az mindjárt egypár fillérrel drágább is a külföldi portékánál; az kell, hogy ne igyék olyan kávét, a melyet nem magyar cukor édesít, ne vásároljon külföldi gépet, külföldi műtrágyát, ne járjon vagy német posztóban, ne írjon olyan papírosra, olyan tollal, mely nem magyar gyárból került ki, ne csináltasson csak vászonból fehérneműt, ne igyék pilseni sört, ne egyék prágai sódort, stájer kappant s kerülje azokat az üzleteket, melyekben nem tudják megbizonyítani, hogy a kért áru magyar gyáripari termék. A magyar gazdasági nagy és hatalmas! Ha követné e tanácsokat, ha nem használna külföldi iparcikket, rövid idő alatt megteremtene a magyar ipart jobban, mint bármiféle állami szubventió.

Felelős szerkesztő: Dr. Rusa Ernő.

Laptulajdonosok és kiadók:

Szalay Károly és Dr. Rusa Ernő.

Figyelem!!

Küry Klára, Komlóssy Emma stb. neves művésznők által állandóan használt, Franciaországban kitüntetett s legjobbnak elismert:

- a Janovitz-féle Gyöngy-créma, tégelye 1 K.
- a Janovitz-féle Gyöngy szappan drb. 80 f.
- a Janovitz-féle Gyöngy powder, (rózsa, fehér, krém színben) doboza 1 K.
- a Janovitz-féle Gyöngy arcsviz üvege 2 K. 50 f.
- a Janovitz-féle Gyöngy-kézfinomító üvege 70 f.
- a Janovitz-féle Gyöngy szájviz, (a szájpadlás, a foghús és foghús és foghús megerősítésére) üvege 1 K. 60 f.

Kaphatók az egyedüli készítő: Angyal gyógyszerárban, Hatvan Diskrét posta szüétküldés naponta. Az arc és kézbőr ápolására. Kitűnő eredmények. Számtalan hála és köszönő levél.

Oriási szerencse Töröknel!

Felülmulhatatlan az a szerencse, mely banházunknak kedvez. Rövid idő alatt **21 millió** koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; zek között a két legnagyobb nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a **600.000** koronás főnyereményt,

a legnagyobb **400.000** koronás főnyereményt,

tovább 4 á **100.000**, 3 á **90.000**, 2 á **80.000**, 3 á **70.000**, 3 á **60.000** több **50.000**, 40000, 40.000 30.000, 25.000, 20.000, 15.000, és ezeken kívül számtalan, 10.000, 5000, 2000, 1000, 500 koronás és egyéb nagy nyereményt.

Enélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17-ik magyar osztálysorsjátékban. **100.000** sorsjegyre ismét **55 000** pénznyeremény jut és összesen 14 millió 459.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett álló szerencseszámot!

Ha pont szeptember varázsolja az életet! Talán megtepi a ferj a feleséget vagy az asszony az urat a leve mellett álló sorsjegy megvétele által a y főnyereményt! A vel tien agy szere et j tszik az életben es könnyen meg lehet, de y epp n egy szerencses veletlen folytán a neve mellett számot eltalálta, melyre egy nagy nyeremény jut.

Ádám, Adél	1213	Dezso, Erzsébet	65875	Iván, Jolán	2333	Géza, Melania	21451
Adolár, Agnes	3223	Ede, Eszter	4043	Jakab, Józsa	93322	Ödön, Marcsisz	55177
Adolf, Aneta	22037	Elek, Etel	41799	János, Judith	35597	Pál, Naszti	2737
Agoston, Amália	60017	Elmer, Flóra	107273	Juliiska	54878	Peter, Olga	51515
Aladár, Anna	41777	Emil, Franciszta	32443	Károly, Karolin	17339	Pisla, Paula	101969
Albert, Anatólia	74336	Endre, Frida	92777	Katalin, Katalin	63775	Richard, Pelagio	3455
Alfréd, Apollonia	20192	Ernő, Genovéva	52551	Károly, Katalin	48741	Robert, Petronella	79787
Akos, Aranka	101604	Ernő, Genovéva	12111	Károly, Klára	66341	Károly, Piroška	12533
Ambras, Berta	50901	Ernő, Genovéva	93989	Károly, Klára	1279	Salamon, Regina	6527
András, Blanka	35266	Ernő, Genovéva	60037	Károly, Klára	109707	Samu, Róza	17718
Antal, Cecília	2392	Ernő, Genovéva	20399	Károly, Klára	50919	Sándor, Rozalia	38107
Arnold, Boriska	90572	Ernő, Genovéva	79747	Károly, Klára	56224	Simon, Sári	107397
Arpad, Betti	32141	Ernő, Genovéva	51641	Károly, Klára	21021	Tamás, Sarolta	48364
Artúr, Bela	10531	Ernő, Genovéva	2736	Károly, Klára	66222	Tibor, Szeren	74377
Aurél, Brigitta	13223	Ernő, Genovéva	35481	Károly, Klára	6279	Thamar, Theodora	2727
Attila, Cecília	52333	Ernő, Genovéva	35375	Károly, Klára	34434	Tivadar, Teréz	34959
Balazs, Cornelia	71397	Ernő, Genovéva	3447	Károly, Klára	95297	Tobias, Teres	55477
Balint, Éva	2434	Ernő, Genovéva	9279	Károly, Klára	22971	Vendel, Veronika	28005
Barnabas, Boriska	9091	Ernő, Genovéva	4615	Károly, Klára	24292	Victor, Veronika	101011
Bela, Cecília	38277	Ernő, Genovéva	12115	Károly, Klára	5146	Vilmos, Viktória	50908
Benedek, Eufemia	108855	Ernő, Genovéva	45273	Károly, Klára	48502	Vince, Vilma	12413
Bernát, Emma	5137	Ernő, Genovéva	109333	Károly, Klára	12303	Zoltán, Zsófia	65565
Béniel, Erzsébet	71011	Ernő, Genovéva	27174	Károly, Klára	36781	Zsigmond, Zsuzsanna	5463
Béniel, Éva	108861	Ernő, Genovéva	53077	Károly, Klára	67197		
Denes, Erika	2157	Ernő, Genovéva		Károly, Klára			

Legnagyobb nyeremény esetleg **1000000** korona

továbbá 1 jutalom 600000, 1 nyeremény 400000, 1 á 200.000 2 á 100000 1 á 90000 2 á 800000 1 á 70000, 2 á 60000, 1 á 50000, 40000 5 á 300.0, 3 á 25000 8 á 20000 8 á 15000 36 á 10000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai.

1/8 eredeti sorsjegy —.75, v. K. 1.50; 1/4 eredeti sorsjegy frt. 1.50 v. K. 3
1/2 " " 3.— " " 6.—; 1/1 " " " 6.— " " 12

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

folyó évi október hó 29-ig

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfognak.

TÖRÖK A. ÉS TSA

Sürgönczim: bankhaza BUDAPESTEN. Törökék Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték üzlete.

Főáruházi osztálysorsjáték üzletei:

Központ: Teréz-körút 46/a. I. fiók Vaczi-körút 4/a. II. fiók Múzeum-körút 11/a, III. fiók: Erzsébet-körút 54/a.

„FOGADÓ”

ORSZÁGOS

ORSZÁGOS

VENDÉGLŐSÖK SZAKLAPJA.

PINCZÉREK SZAKLAPJA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Kerepesi-ut 13.



Egyedüli legelterjedtebb heti és hirdetésekre legalkalmasabb szaklap.



Miért nem kér mutatványszámot?

- Ha** színmagyar, független politikának és szókimondó állásfoglalásnak híve,
- Ha** korán reggel akarja ujságját megkapni,
- Ha** félnappal korábban akarja olvasni azt, ami az előző napon történt,
- Ha** a világ összes eseményeiről gyorsan akar értesülést kapni,

- Ha** már reggel akarja olvasni az előző napi egész országgyűlést,
- Ha** gyönyörű fényképekben akarja látni a fontosabb eseményeket,
- Ha** a közgazdaságról teljesen tiszta képet akar látni és a teljes áru és érték-tőzsdei tudósítást,
- Ha** ingyen és bérmentve akar kapni egy teljes regénykönyvtárt s karácsonyra egy bő tartalmu diszalbumot

akkor fizessen elő október 1-én a

MAGYAR HÍRLAP

czimü független napilapra.

Előfizetési arai: Havonként kor. 2.40 | Félévenként kor. 14.—
Negyedévenként 7.— | Évenként 28.—

Ha ingyen akar mutatványszámhoz jutni, úgy forduljon a kiadóhivatalhoz Budapest, V. ker. Honvéd-utca 10. sz.

Sömörbetegek

olyanok is, kik sehol gyógyulást nem találnak, kérjenek prospektust és hiteles bizonyító leveleket — teljesen ingyen.

ROLLE C. W. gyógyszerész.
Altona-Bahrenfeld. (Elbe)

Harisnya

különlegességek!

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Dús választék a legdivatosabb

női, férfi, és
gyermek harisnyákban

KALLÓSL.

Budapest, VIII. József-körut 9. szám.

12 pár saját kötésű fekete czérna harisnya 10 korona.

Nincsen betegség a háznál

ha meghozatja a híres

Király

Balzsamot,

a balzsamok királyát, mely minden betegség ellen egyedüli biztos szer; ezen híres balzsam által megakadályozza a főfájást, köszvényt, csúzt, rheumát, fog és hátfájást, lábszaggatást, kólikát, gyomorfüjást, szóval minden betegségnek egyedüli biztos orvossága a híres Király-balzsam, tehát szükséges, hogy minden háznál készenlétben legyen. Egy nagy üveg 2 kor. 55 fillérrel, 3 üveg 6 kor. 55 fillér utánvétellel

kapható

Grósz-Nagy Ferencz

gyógyszerésznél

DEBRECZEN.

Budapesten: TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerertárában
Király-utca 12.

Ugyancsak ezen szerrel megrendelhető az egész országban elismert

híres hajdusági bajuszpedrő

melytől a legrövidebb idő alatt a legszobb bajusz nyerhető. 3 doboz 2 korona 15 fillér bérmentve, utánvétellel.

Iszákosság nincs

többé!

Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.



A COZAPOR többet ér mint a világ minden szóbe, széde a tartózkodásról, mert csodáhatása ellenszenvessé teszi az iszákosnak a szeszeitelt. A COZA oly csendes és biztosan hat, hogy azt a feleség, testvér avagy gyere men egyaránt beadhatja a-ivónak tudta nélkül és az ilz lető mégcsak nem is sejtí m-okozza javulását.

COZA a családok ezreit bé- kitette ki ismét, sok sok ezer férfit a szegyeu és beestelen- ségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üz- letemberek lettek. Temérdek

fiatal embert a jó utra és szerencséhez segí- tett és sok embernek életét számos évve meghosszebitotta.

Az intézet, mely a Cozador tulajdonosa' mindazoknak kik kívánják egy próba adagot és egy köszönő irásokkal telt köpvyet díj és költségmentesen küld, hogy így bárki is meg- győződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, hogy az egészségére teljeses ártalmatlan.

Igyen próba 416 sz.
Vágja ki ezen szel- vényt és küldje még ma az intézetnek.
(Mevelere 25 fill.
levelező lapok 10 fill.
bérmentesítendő.)

COZA INSTITUTE

(Dept. 416.)

62, Chancery Lane,

London, Anglia.

Részletfizetésre

Porcellán és üveg szervizek, lámpák, china ezüst. Kérésre képes szines ár- lap ingyen. Ugyanitt utazók felvétet- nek, kik vendéglősöket, kereskedőket és henteseket látogatnak, híres szegedi paprika eladásával sokat kereshetnek. 1 kiló világhírű szegedi paprika 3 ——— frt. utánvétellel.

Ivánkovi's Károly és Fia, Szegeden.

Könyvnyomdai

munkákat

jutányosan készít

Kéthelyi L. és Társa
KAPOSVÁROTT.

A híres Angyal készítmények.

Angyal köszvényesz (egy üveg elhasználása után biztos hatás) üvegje 2 kor.
 Angyal kenőcs (bőrviszketeg, bőrkütiés ellen) tégelye 3 kor.
 Angyal fagyszesz (fagydagánatok ellen) üvegje 2 kor.

Számtalan hálalevél.

Raktár Ausztria-Magyarország részére az az egyedüli készítő.

Angyal gyógyszerár Hatvanban.
 Postai szétküldés naponta!

ÉN CSILLAG ANNA

185 em. óriás hossz Loreley hajamat, az általam feltalált kenőcs 14 havi használata után értem el. Ezen kenőcs az egyedüli szer a haj ápolására, a növes elomozditására, a fejbőr erősítésére, uraknál erős és teljes szakállt növeszt és már rövid ideei használat egy a hajnak, mint a szakállnak természetes fényt és teltséget kölcsönös és megóvjá ezeket a korai megöszüléstől egész a késő aggkorig.



Egy tégely ára

1, 2, 3 és 5 forint

Postai szétküldés naponkint az összeg előzetes beiktudése vagy utánvétellel az egész világba a gyárból, hova minden rendelés intézendő.

CSILLAG ANNA

Wien I., Graben 100.

Megbízható és szorgalmas

ügynökök

olyan vidékről, hol a szőlő megterem és az előmiveléssel foglalkoznak és hol a filoxera pusztításait már megkezdte vagy pedig a hol szőlőültetéssel foglalkoznak: szép állandó és biztos mellékkeresetre tehetnek szert, ha címüket közlik Hegyi Lajossal Budapest, Király-uteza 13. I.

A vegyileg megvizsgált, amellel hatóságilag az arczbőrre ártalmatlannak talált

SZORVÉSZTŐ

eltávolítja a hölgyeknél az oly esunya, kellemetlen arczsört gyökereitől, anélkül, hogy az arczbőrnek legkevésbé is ártana és az arcnak megadja az üdöséget, finomságot, és simaságot. Ára 7 korona.

Vidéki magrendeléseket díjkréten utánvét mellett eszközöl

Schmidek I. Budapest, VII. Nyár-u. 18.

Schicht-szappan!

(„Szarvas” vagy kulcsszappan!)

Legjobb, legkiadósabb és azért a legolcsóbb szappan.

Ment mindennemű káros alkatrészekről.

Mindenütt kapható.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden darab szappan „Schicht” névvel és a „szarvas” vagy a kulcs védjeggyel legyen ellátva.



JÓRGÓ JÁNOS ÓRAS.

gyári raktár: Wien III., Rennweg Nr. 75/b

Levelezőlap elegendő, hogy gazdagon illusztrált árjegyzékemet ingyen és bementve megkaphassa, olcsó bevásárlás céljából. Az üzleti eljárás szigorúan tisztességes, részadás teljesen kizárva.

Órajavító műhely

Mindennemű zsebórába új rugó behelyezése 40 kr. Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet vállalok.

Kivonat a nagy árjegyzékből:

7787 sz. legolcsóbb, legjobb strapácás óra, nikkeltokban 36 óráig jár	frt. 2.80	és feljebb
8039 sz. valódi ezüst páncél-láncz 15 gr.	> 1.-	
7858 sz. ezüst remontoir, dupla fedelű	> 5.-	
7889 sz. inga óra ütőművel, 2 súlylyal, 180 ez. magas	> 11.50	
7929 sz. jó ébresztő óra	> 1.20	

Szíveskedjék nevemre és házszámomra 75/b. pontosan figyelni.

Répati gyógysavanyuvíz

hazánk legszensavdusabb vize, mely rendkívül szerencsés vegyi összetételénél, páratlanul gondos kezelésénél fogva nemcsak a hazai, de a legnevesebb külföldi vizekkel u. m.: Giesshübli, Selters, Krondorf stb. vizekkel bátran felveszi a versenyt. A gyomor-, vese-, hólyag- és epekő-bajoknál, továbbá a légzőszervek megbetegedéseivel több orvostanár által rendkívül eredményesen alkalmaztatik.

Elsőrangú élvezeti-asztali víz!

Főraktár:

Hönig és Weinberger

czégnél

KAPOSVÁROTT.

Eredeti OSERS és BAUER motorok
 BUDAPEST, VI., Podmaniczky-uteza 18.
 Motorgyár és vasöntőde. Hécs.
 Benzol- és petroléum-motorok és locomoblok szivó-gáz-motorok
 2-3 Hll. kéziköltséggel. — Képző Helyi feltétel. — Elsőrangú
 gyártmány. — Költségvetés és árjegyzék ingyen.

